



以城市转型引领经济转型,重点规划建设面积125平方公里、集聚人口超百万的一心两翼现代化中心城市,推动面向乐清湾、瓯江口转身、转向、转型,科学布局并有力推进一湾五区建设,实现产城深度融合、联动发展。

记者 郑瀚

我和乐清的

5年之约

十三五 规划

城市发展新格局

这是一座宜居宜业的滨海城市

# 瞧,咱也有自己的外滩

To乐清:

设想一下五年后的一天,朋友老胡开着他那辆刚买不久的宝马7,载着我开在市区旭阳路上回家。戴着墨镜的他一边开一边自语着:乐清城市发展真快呀,把家安在这里,说明当初我的眼光还是不错的嘛。

也许到那时,瞧着他的酷样,我会暗暗发笑。就是这老胡,2015年不止一次对我抱怨:新区看上去很美,但买个菜都要跑到5里外!

我承认老胡的抱怨不无道理。但作为乐成中心城区的规划者、设计者之一,我比一般人更知晓五年后的愿景,同时在琢磨怎样将图纸上的城市发展构想尽快变为现实。事实上,这个步骤

正在加快。八纵十横道路网拉开城市框架,海德公园、正大城等一大批楼盘加快建设,以及规划中的童乐医院、大型净菜市场正在筹备中,育英、实验等多所中小学舍错落有致。

再穿越到2020年,旭阳路、东山路、晨曦路、银溪路等各条大道均已通到海边,还有许多区间道路促成交通循环,上班高峰过一个红绿灯口,等上一两分钟就行。5年前在高峰期,旭阳路、四环路可没这么好走,一堵车起码要等上十几分钟。这几年全面通车的五环路、六环路、银溪路、北界路等分流了车辆,帮了市区交通的大忙,赞一个。

我向海滨前进,看到总部经济园以及旁边新建的步行街也是人头攒动,这里已成为滨海新区

最为热闹的商业圈,特色招牌菜、海鲜小吃在这都能找到,也少不了女同志们爱逛的时装店。

盐盆山公园里,许多人爬到山顶,享受优美的自然风光,它与清和公园连体形成的6000多亩滨海城市地标性山水公园,已然成为中心城区的绿肺,是人们踏青游玩的好去处。胜利塘河景观带旁,各家别致的咖啡馆,游人进进出出,享受海风的吹拂。

这里就是乐清的外滩啊。这时,一群年轻人驾车从疏港大道方向过来,他们说在乐清湾港区里的一家企业工作,这个月企业效益大好,老板慷慨地发了一笔奖金,于是琢磨着到外滩潇洒一回。

乐清乐成中心城区管委会总工程师郑志丰

城市框架逐步拉开,综合功能和品质不断提升,中心城区八纵十横道路网、五大中心和一环二横三纵城市绿带基本建成。

十三五期间

着力打造八纵八横八口的立体交通网络体系

重点加快推进

- 温州市域铁路S2线
- 甬台温高速复线
- 乐清湾港区铁路支线
- 瓯江北口大桥
- 104国道乐成至虹桥段
- 228国道乐清段等重大工程建设
- 实现0.5-2.5-3.5小时交通圈

优先发展公共交通



新增公交车120辆

规划城乡公交场站7个

中心城区规划各类公交枢纽15个

改造中途站港湾式公交站109处

推进交通拥堵点改造

至2020年基本消除拥堵点

提升改造农村公路33公里

实施安保工程50公里

完成路面大中修264公里

建成港湾式停靠站125个

重大基础设施工程:

- 加强综合交通建设
- 加强能源电力建设
- 加强水利设施建设
- 加强围垦造地
- 加强信息设施建设

2020年

城区公共交通出行分担率达到19.6%

2015年

## 不怕贼偷 就怕贼惦记

### 翁垟一养殖户一个月内文蛤苗三次被盗

记者 程遥 文/摄

市民陈先生联系本报有料:听说过偷鸡偷鸭的,没想到海塘里还不能吃的文蛤都被贼惦记着。正月到现在,已经偷了三回。

记者核实:养殖户王女士今年50多岁,是翁垟街道三屿村人,从事海塘养殖已有6年时间,拥有40多亩的养殖基地,专养青蟹、花蛤、蛏子等。

去年上半年,王女士从江苏引进了一款新品种文蛤。这种拥有漂亮花纹的贝类海鲜,原产朝鲜、日本一带,不仅具有很高的营养价值,做起汤来更是鲜美可口。头一次养殖,销路就非常不错。

去年7月,王女士再次购买了100多公斤文蛤苗,扩大文蛤养殖规模。那时候的文蛤苗,仅米粒大小。

前不久,王女士曾到海塘上料理养殖品,突然发现养殖文蛤苗的区域一片狼藉。那片区域平时没有人走,却留下很多脚印。虽然心有疑虑,但王女士没有多想,只是将现场收拾了一下。

3月3日一大早,王女士去海塘时,发现文蛤苗区域又是一片狼藉。不仅脚印多了,而且滩涂上还有明显被挖的痕迹,留下一个个坑洞。王女士说,那片区域,随便挖一下,就是满满的一把文蛤苗。

当天晚上,王女士就前往翁垟派出所报案。做完笔录回家,将近23时,她



还未成熟的文蛤苗只有玻璃珠般大小。

发现养殖塘又遭贼了。

据王女士事后统计,三次被盗了将近一半的文蛤苗,价值约四万元。这些文蛤苗如果养到年底出售,价值十多万元呢。她估算道,市场上这么大的文蛤苗种,能卖到每公斤三四十元。

还不能吃的文蛤苗究竟是谁盗走的呢?据王女士猜测,盗走文蛤的小偷不但懂得贝类养殖,而且还了解她家海塘

养殖的分布状况。海塘中花蛤、蛏子区域没有遭到破坏,只有文蛤苗区域被偷。王女士说,对方可能也是养殖户,偷了文蛤苗可以继续饲养,养大了再卖。王女士深知追回被盗的文蛤苗希望渺茫,但愿窃贼不要再光顾。

目前,翁垟派出所已对此事立案侦查。

市民陈先生获得报料奖50元

六城联创



遇到各种脏、乱、差等不符合创建要求的现象、行为、事件,欢迎及时向本报新闻热线61116222或“乐清发布”微信爆料,一起监督创建促文明!



## 住宅区旁堆满垃圾 住户很烦恼

记者 林伊格 文/摄

我家旁边堆满了垃圾,我们就好像生活在垃圾堆里一样。近日,市民林女士向本报新闻热线61116222反映,南大街一家店铺去年发生火灾后,旁边形成了一个垃圾堆。垃圾日益增多,天气渐渐转暖,垃圾堆蚊虫乱飞,臭气熏天,我们怎么生活啊?林女士和周边的住户都有同样的烦恼。

3月7日上午,记者在南大街的一个弄堂里找到林女士所说的垃圾堆。南大街靠近西大街一侧多为老店铺,其中一家店铺因去年的一场火灾而荒废。垃圾堆就在这家店铺旁,里面有原先店铺销售的假花、香烛等物品,以及被烧毁的残留物和破损的木板,还有些成袋的生活垃圾。因为破损的排污管道裸露在外,污水和垃圾混合在一起,现场脏乱不堪。

住在这里真的受不了啊!旁边还有个幼儿园,这么乱怎么行呢!居住在附近的一个阿婆说,因为这家店铺之前发生过火灾,没用的物品全部丢弃在这里,结果垃圾越堆越多。记者注意到,垃圾堆放的位置原本是条南北通向的过道,北面朝向西大街,旁边都是店面;南面朝向弄堂,附近是住宅区,对面还有一家幼儿园。这儿本来是条通道,我们住户都从这里通行,垃圾堆把路都堵了。林女士说。天气热起来,臭味越来越浓,希望能够尽快清理。

记者联系了乐成街道南城社区相关负责人了解到,由于店铺灾后的事故赔偿问题还未解决,涉及火灾的店铺主人不愿配合清理。目前,该火灾事故还在进行责任认定,一旦认定书出来,乐成街道将联合南城社区对其进行强制处理。



垃圾堆将通道完全堵塞。

## 七旬老人跳海自尽 群众开着小艇救他

本报讯(记者 程遥 通讯员 黄秀雷)3月6日15时许,一名七旬老人在南塘镇东南码头跳海寻死,被周围群众和闻讯赶来的民警救起。

据了解,这名老人70多岁,芙蓉人。3月6日下午,老人独自来到南塘镇东南码头。当时码头有不少船夫和游人。李女士见证了老人跳海的一幕。老人慢悠悠地走到码头边,直接坐在岸边,举止奇怪,引起很多人注意。李女士说道,当时他情绪激动,告诉旁边人,我要跳海,请帮我做个见证。李女士见老

人想自寻短见,立即报警。

正当周围群众劝解老人时,老人跳入海里,在海面上沉浮。有名船夫找到一艘小艇,带着大伙儿开到老人落水处,将他救起。李女士说道。

落水后,老人喝了不少海水,昏迷不醒。赶到现场的民警立即将老人送往市二医院。经过抢救,已无生命危险。

事后,民警联系老人家人。大概是老人和家人闹矛盾,一时想不开。幸好当时海水退潮,海浪平稳。民警说道。



昨日上午,一辆小轿车途经大荆镇肖包周村时,为避让迎面而来的大货车,倒车时不慎从路面滑落,驾驶员被困。大荆消防中队开展救援,将轿车固定在旁边的拖拉机上,成功救出被困人员。

通讯员 倪海晓 杨云来 摄